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Первому заместителю Председателя 

Государственной пограничной службы Украины – 

директору Департамента охраны государственной границы

Шишолину П.А.

Уважаемый Павел Анатольевич,

Довожу до Вашего с ведения, что ко мне значительно выросло количество обращений граждан России, по вопросу запрета въезда на территорию Украины детей России по свидетельству о рождении. Связано, это с тем, что требования со стороны сотрудников пограничных служб России и Украины по данному вопросу отличаются.

В межправительственном «Соглашении между Украины и Россией о безвизовых поездках граждан…» среди документов, дающих право,  гражданину России до 14 лет, пересечения границы указано « п.5. Свидетельство о рождении (для детей до 14 лет) с указанием принадлежности к гражданству Российской Федерации».
Сотрудники Государственной Пограничной Службы Украины при пересечении границы требуют исключительно наличие печати о российском гражданстве в свидетельстве о рождении ребенка – гражданина России или вкладыш о данном гражданстве.

Пограничная Служба ФСБ РФ занимает позицию, которая изложена на официальном сайте ПС ФСБ РФ (http://ps.fsb.ru/faq.htm):
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 14 ноября 2002 г. № 1325 «Об утверждении положения о порядке рассмотрения вопросов гражданства Российской Федерации» принадлежность к гражданству Российской Федерации, может быть подтверждена следующими документами.

1. Свидетельством о рождении с внесенными в него сведениями:

- о гражданстве Российской Федерации обоих родителей или единственного родителя ребенка (независимо от места рождения ребенка);

- о гражданстве Российской Федерации одного родителя ребенка и если второй родитель является лицом без гражданства или признан безвестно отсутствующим, либо место его нахождения неизвестно (независимо от места рождения ребенка);

- о гражданстве Российской Федерации одного из родителей и гражданстве иностранного государства другого родителя (при условии, что ребенок родился на территории Российской Федерации)

- об усыновителях (усыновителе), состоящих (состоящего) в гражданстве Российской Федерации, по решению суда указанным в свидетельстве о рождении как родители (родитель) ребенка.
2. Свидетельством о рождении с отметкой, подтверждающей наличие
гражданства Российской Федерации.

Если свидетельство о рождении выдано компетентным органом иностранного государства, такая отметка проставляется на документе, содержащим перевод на русский язык свидетельства о рождении. Указанный документ должен быть удостоверен проставлением на нем апостиля.

3.  Свидетельством о рождении с вкладышем, подтверждающим наличие гражданства Российской Федерации (выданным в соответствии с ранее установленным порядком и сохраняющим свое действие).

В связи с изложенным, прошу  сообщить официальную позицию Государственной Пограничной Службы Украины по данному вопросу. 
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